

Condenan el Asesinato del Gerente de la Feria

De la Cámara de Comercio hemos recibido el comunicado que dice:

"A la profunda consternación que ha causado la muerte trágica de don Manuel de Jesús Rivas Rodríguez, víctima de la violencia que sufre el país, la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador suma su energética condenación a un hecho repudiable por ser contrario a todo principio de humanidad y de razón.

"La muerte del señor Rivas Rodríguez, quien desempeña los cargos de Gerente General de la Feria Internacional y Vicepresidente de la Unión de Ferias Internacionales (UFI), enluta a distinguidas familias y es motivo de profundo sentimiento en muchos sectores sociales, especialmente en la industria, el comercio y los deportes, a los cuales presta valiosa colaboración, tanto por la naturaleza de sus funciones como por su espíritu animador de la cultura física en diversas manifestaciones.

"En cumplimiento de sus deberes como Gerente de la Feria, invitó oficialmente a la Federación de Cámaras de Comercio del Istmo Centroamericano a que participara en el evento ferial. Al respecto, FECAMCO acordó, en reunión de su Directorio celebrada recientemente en Panamá, prestar su apoyo a la Feria Internacional de El Salvador y promover la participación de expositores de los países miembros. Con esa actitud, los empresarios centroamericanos no sólo estarán cumpliendo su misión de fomentar las relaciones de intercambio, sino rindiendo honores póstumos al Gerente General de la Feria, señor Manuel de Jesús Rivas Rodríguez, sacrificado por la violencia, sin otro motivo que el de haber sido un hombre que cumplió su deber, fomentando desde su cargo, la actividad económica en que se fundamenta el progreso del país y el bienestar social del pueblo salvadoreño".

No hay Peligro de que se Deje de Exportar Café

(Por Ismael Beltrán Solano)

No hay ningún peligro de que El Salvador deje de ser exportador de café por el apareamiento de la roya, pues esa enfermedad se está combatiendo eficientemente, afirmó ayer en la mañana el ingeniero Francisco Fischneider, director del Instituto Salvadoreño de Investigaciones del Café, ISIC.

El Ing. Fischneider, que estuvo acompañado del Ing. Carlos Olano, jefe del Departamento de Comunicaciones, dijo que el problema de la roya debe verse como un problema nacional y no aislado. En ese sentido, señaló, el produc-

tor y los trabajadores de campo juegan un papel bien importante, tanto en la detección de la roya como en el combate de la misma.

Hizo un llamado para que los cortadores avisen con la prontitud del caso cuando crean que han encontrado un brote de tal enfermedad. La informa-

ción la pueden dirigir al Departamento de Defensa Agropecuaria del MAG, a cualquiera de las agencias del Instituto Salvadoreño de Investigaciones del Café, ISIC, o a sus oficinas centrales en Santa Tecla.

Dijo nuestro entrevistado que el Departamento de

—Favor pase a la página 13.

Niño Funda Club de la Amistad y la Cultura

El niño Mario Antonio Rivera, de 14 años, estudiante de 8º Grado de la Escuela Unificada "Ana Guerra", de esta capital, ha fundado un club de estudio, amistad, cultura y salud, que lleva por nombre "Arco Iris", con asiento en el barrio de Concepción, donde él reside. Se le puso ese nombre por los alegres colores primarios.

Este club tiene por finalidad impulsar el estudio de los niños, unificándolos por medio de la amistad y la cultura, ayudándolos asimismo en su salud, mediante la ayuda moral y efectiva de instituciones familiares y personas en particular.



Mario Antonio Rivera.

SU FORMACION

La agrupación está formada por hijos de vendedoras de los mercados, de vendedoras ambulantes, lavanderas, planchadoras, etc., que carecen de recursos económicos para adquirir útiles escolares, libros, ropa, calzado, juguetes, artículos deportivos y utensilios para la higiene corporal.

PROGRAMA ALIMENTICIO

El club ha establecido un programa alimenticio, con la ayuda de DIDECO, para adquirir leche, que es repartida entre los integrantes del club, muchos de los cuales sufren de desnutrición.

SU LEMA

Como dentro de su lema está el "Estudio" el Club "Arco Iris" solicita libros de texto para primaria, secundaria y plan básico, así como cuadernos, lapiceros y toda clase de útiles que puedan servir para el estudio, ya que entre sus elementos hay niños que están en diferentes grados.

Dentro del concepto de la amistad, nos dice Mario Antonio que los niños necesi-

tan estar unidos en las diversas actividades y excitar a otras personas, ya sean niños o adultos a que formen parte de la agrupación, con el fin de aumentar el círculo de personas útiles que promueven diversas actividades y extendiendo los lazos de la amistad entre la juventud. Dentro de la Cultura, está la creación y fomento del hábito del estudio, el deporte, las actividades sociales, así como excursiones, caminatas, juegos recreativos y todo lo que ayude a la comprensión y cariño entre los niños.

Y finalmente, en cuanto a la salud, Mario Antonio hace un atento ruego a los laboratorios, droguerías, instituciones de salud, médicos en general, para que donen al Club lo que consideren útil, como folletos, utensilios con sus instrucciones para su uso, medicamentos de primera necesidad para formar botiquines, tanto para los hogares, como para su uso en las excursiones.

Otra cosa: El Club ruega

—Favor pase a la página 13.



QUINTO ANIVERSARIO DE COMITE.— Este día está celebrando su quinto aniversario de fundación el Comité de Damas de la Cruz Roja Salvadoreña. Cuarenta comités de señoras y señoritas funcionan a nivel nacional. Una de sus funciones primordiales es la de ayudar a centros hospitalarios, salas-cunas, guarderías, etc. Al centro, la señorita Karin Martínez, reina de la entidad benéfica. A su izquierda, la señora Maria Isabel de Nova, presidenta.

Patética Situación

Plan Emergente Para el Auxilio de 2 mil Niños

La angustiada situación de más de dos mil niños que huyeron con sus padres o solos, ante la violencia desatada por las extremas, ha motivado que se integre un plan de emergencia para el pronto y eficaz auxilio de estas criaturas.

Ayer, en plática con el mayor y licenciado Andrejulo Azahar, Presidente del Consejo Salvadoreño de Menores, nos informó que dicha entidad, en colaboración con otras similares y clubes de servicio, se ha mancomunado en un solo esfuerzo tendiente a llevarles a esos dos mil niños el socorro y alojamiento que tanto necesitan en estos momentos, que por la ceguera fanática se han quedado sin la protección de sus padres, y arrancados, contra su voluntad, del techo hogareño.

ALGO URGENTE: ALOJAMIENTO

Manifestó el mayor Azahar, que como algo perentorio, deberas prioritario, hay que buscarles y darles alojamiento a esos centenares de niños, muchos de los cuales no alcanzan los doce años.

Al efecto, dice, el Consejo de Menores ha dispuesto

de servicio y "todas las fuerzas vivas del país", aumen esfuerzos con el Consejo para esta cruzada emergente en pro de tantos niños desamparados, que son víctimas inocentes de las pasiones de los adultos.

Por otra parte, expresó, se cuenta con la posibilidad de que el Ministerio de Salud Pública, los clubes

de servicio y "todas las fuerzas vivas del país", aumen esfuerzos con el Consejo para esta cruzada emergente en pro de tantos niños desamparados, que son víctimas inocentes de las pasiones de los adultos.

Asimismo informó que la Dirección General de

Menores, dependencia del Ministerio de Justicia, está prestando toda su colaboración, y ha dispuesto por su parte, alojar en la granja-escuela de Izalco a cien menores comprendidos entre los 12 y los 18 años.

TRABAJO PARA LAS MADRES

Manifestó Azahar que a corto plazo se dispondrá de otro proyecto, que se centra en buscarles trabajo honesto a las madres de estos menores alojados.

Sobre todo, dijo, se piensa emplearlas en el cuidado de otros niños desamparados, además de los propios, y el Consejo, dentro de sus limitaciones presupuestarias, dispondrá, con la buena voluntad de los salvadoreños conscientes y humanitarios, toda la ayuda en viveres, ropa de cama, vestidos, calzado y medicinas, para darles un paliativo a la situación amarga que sufren estas pobres gentes.

Es digno de encomio, el esfuerzo de personas y gremios en favor de los niños, como el caso del sacerdote de Zaragoza, La Libertad, que en la escuela

—Favor pase a la página 13.

Un Aniversario más del Grito de Independencia

Se conmemora hoy un aniversario más del Primer Grito de Independencia de Centro-América, dado en San Salvador en 1811.

A la distancia de los años, El Salvador se encuentra en este aniversario, con una situación convulsada en donde fuertes presiones políticas siembran el terror y dividen la unidad de la familia cuscatleca y centroamericana que pregonaran los próceres de aquella gesta heroica.

Al arribar a este aniversario del Primer Grito de la Independencia, EL DIARIO DE HOY hace votos por el restablecimiento de la paz y ruega al Hacedor que ilumine a los hombres para que recuerden que debe prevalecer la razón sobre la fuerza bruta. Los Cancilleres, Fidel Chávez Mena y César Elvir Sierra han dado una demostración a la América nuestra de lo que puede lograrse cuando se impone el hombre de paz sobre el beligerante.

Al expresar nuestro respeto a la memoria siempre vigente de los próceres de 1811, esperamos que el futuro nos depare la paz y tranquilidad perdidas, en aras de la armonía y el progreso de la nación entera.